

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladvó szerkesztő:  
Baló László  
Feladvó kiadó:  
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

**M T I B E L F Ő L D I H I R E K**

B 1. kiadás 1949. február 6. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& M1/M1

vasárnap délből:

A Meteorológiai Intézet jelenté február 6-án,  
előnk

Közép Európát északi széllel hűvös légtömegek érsztják el, majd pedig ezen a területen lassan nyugat felé jutnak. A Szovjetunióban azonban egyre újabb ciklonok hullámok érkeznek. A hőmérséklet az északi Jég-tenger partján mínus 20, Leningrád és Moszkva környékén mínus 10 fok alá süllyedt. Északskandináviában újra enyhülés következett be az Óceánról előretörő meleg levegő hatására.

Hétfőn szombaton északnyugati felől, enyhé levegő tört be. A hőmérséklet az északi-keleti megyék kivételével mindenütt 5 fokkal fölé, sőt Sopronban, Szombathelyen, Keszthelyen és Pécsen 5 fokkal emelkedett. Az éjszakai lehűlés az ország nagy részén újabb néhány fokkal mérséklődött. A levegő általában mínus 4, mínus 6 fokra hűlt le. Miskolcon azonban mínus 10, Salgótarjánban mínus 11 fokot mértek. Több felől volt kisebb futó hűvösítés. A csapadék mennyisége csak kevés helyen érte el vagy haladta meg az egy millimétert. /Ósenger, Kisvárda 2 mm /

Budapestn szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestn vasárnap délből a hőmérséklet 3 Celsius fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 772 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több felől reggeli köd, keleten egy-két helyen kisebb futó hűvösítés, erős éjszakai fagy, a hőmérséklet nappal olvadáspont körül. /MTI/

"AZ IGAZI HAZASZERETET ELVÁLASZTHATATLAN A DOLGOZÓ NÉP FELSZABADÍTÁSÁNAK SZOLGÁLATÁTÓL" - POLITIKAI TISZTEKET AVATTAK A PETŐFI AKADÉMIÁN

D/Go/Go es VASÁRNAP DÉLELTŐT UNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT AVATTÁK FEL A PETŐFI AKADÉMIÁN AZOKAT A MUNKÁS- ÉS PARASZTIJUKAT, AKIK AZ AKADÉMIA SIKERES ELVÉGZÉSE UTÁN MINT POLITIKAI TISZTEK TELJESÍTENEK SZOLGÁLATOT A MAGYAR NÉPHADSEREGBEN. AZ AVATÁSI UNNEPSÉGEN MEGJELENT FARKAS MIHÁLY HONVÉDELMI MINISZTER, PÁLFFY GYÖRGY ALTÁBORNAGY, A HONVÉDSÉG FELÜGYELŐJE, A TÁBORNOKI KAR SZÁMOS TAGJA, GYÖNGYÖSI JÁNOS, A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT FŐTITKÁRA, DRÁHOS LAJOS ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ. /FOLYT.KÖV./

S.

**M T I B E L F Ő L D I H I R E K**

B 2. KIADÁS.

1949. FEBRUÁR 6.

13 ÓRA 5 PERC

"AZ IGAZI HAZASZERETET ELVÁLASZTHATATLAN A DOLGOZÓ NÉP FELSZABADÍTÁSÁNAK SZOLGÁLATÁTÓL", FOLYT./ D/Go/Go es

AZ AVATÁSI UNNEPSÉGET ILKU PÁL EZREDES, A HONVÉDELMI MINISZTERIUM POLITIKAI FŐCSOPORTFŐNÖKÉNEK HELYETTESE NYITOTTA MEG, S A KÖVETKEZŐ BESZÉDET MONDOTTA:

- A POLITIKAI TISZT UJTIPUSU TISZT HADSEREGÜNKBEN. OLYAN TISZT, AKIBEN HATVÁNYOZOTTABBAN VANNAK MEG MINDAZOK A TULLAUDONSÁGOK, AMELYEKET NÉPHADSEREGÜNKBEN MINDEN KATONÁJÁTÓL MEGKÖVETELÜNK. A POLITIKAI TISZTNEK A SZOCIALISTA EMBERTIPUSHOZ ILLŐ PÉLDÁT KELL MUTATNIA SZILÁRDSÁGBAN, ELTÖKÉLTSGEBEN, A DOLGOZÓ NÉP UGYÉNEK TÁNTORITHATATLAN SZOLGÁLATÁBAN. TISZTÁBAN KELL LENNIE AZZAL, HOGY AZ ELLENSÉG ELITÉLÉSÉBEN NINCSEN HELYE AZ UGYNEVEZETT "TÁRGYILAGOS" MÉRLEGÉLÉSNEK ÉS CSORRÁBAN KELL MEGSEMISÍTENI MINDENILYEN JOPPORTUNIZMUST. A POLITIKAI TISZTEK FELADATA, HOGY MAGASRA EMELJÉK A FORRADALMI ÉLŐRSÉG ÉS ELGZÁNTSÁG ZÁSZLAJÁT, HOGY FELSZITSÁK ÉS ÉLÉSSZÉK A NÉPHADSEREGBEN A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ÉS VÉDELMEÉNEK LÁBOJÁT. E FELADATOK VÉGREHAJTÁSÁBAN AZ A VILÁGNÉZET KELL HOGY VEZESSÉ ÖKET, AMELY AZ ELMULT ÉVTIZEDÉKBEN BEBIZONYÍTOTTA, HOGY EGYEDÜL KÉPES A DOLGOZÓ NÉP FELSZABADÍTÁSÁRA, EGY ÚJ VILÁGREND, A SZOCIALISTA TÁRSADALMI RENDSZER MEGVALÓSÍTÁSÁRA: A MARXI-LENINI VILÁGNÉZET. EZ A VILÁGNÉZET A GYŐZELMEK ÉS AZ IGAZI HAZASZERETET IDEOLÓGIÁJA.

- A POLITIKAI TISZTEK FELADATA, HOGY IGAZI HAZASZERETETRE NEVELJÉK A NÉPHADSEREG TAGVAIT. S EZ AZ IGAZI HAZASZERETET ELVÁLASZTHATATLAN A DOLGOZÓ NÉP TELJES FELSZABADÍTÁSÁNAK SZOLGÁLATÁTÓL. SZERETNI A HAZÁT ÉS NEM SZOLGÁLNII A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉT - LEHETETLEN. DE A HAZASZERETETNEK EZ A VALÓDI ÉRTÉLMÉZÉSE ELVÁLASZTHATATLAN A TÖBBI SZABADSÁGSZERETŐ NÉPEKKEK VALÓ ÖSSZEFOGÁS ÉS A NAGY SZOVJETUNIÓHOZ VALÓ HÜSÉG GONDOLATÁTÓL IS. A MAGYAR HAZA SZERETETE ELVÁLASZTHATATLAN ATTÓL A MÉLY TISZTELETTŐL ÉS SZERETETTŐL, AMELYET MINDEN BŐCSÜLTETES DOLGOZÓ ÉRÉZ A SZOVJETUNIÓ ÉS NAGY VEZÉRE, SZTÁLIN GENERALISSZIMUSZ IRÁNT. AZ IGAZI HAZASZERETET ÉS A PROLETÁR NEMZETKÖZISÉG SZOROSAN ÖSSZEFÜGG EGYMÁSSAL, MINT UGYANANNAK A FOGALOMNAK KÉT KIFEJEZÉSE.

- A POLITIKAI TISZTEK MEG KELL NYERNIE BAJTÁRSÁI TELJES BIZALMÁT ÉS SZERETETÉT. A HADSEREGBEN NEM LEHET ÖNFELÁLDÓZÓBB ÉS BÁTARBAB KATONA, MINT A POLITIKAI TISZT, ÉS JÓ POLITIKAI TISZT CSAK AZ LEHET, AKI BÉKÉBEN ÉS HAROBAN UGY TELJESITI FELADATÁT, MINT A DICSSÉGECS SZOVJUT HADSEREG KOMISSZÁRVAI, AKIKNEK ÖNFELÁLDÓZÓ HŐSIÉSSÉGÉRŐL LEGENDÁK KERINGNEK.

- A DOLGOZÓ NÉP SZEME ÖNÖKÖN VAN BAJTÁRSÁK - FIGYELTE B. B. SZÉDÉT - S ÉBEREN FOGJA FIGYELNI, TÁMOGATNI ÉS SEGÍTENI MUNKÁJUKAT A MI PÁRTUNK, A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA. LEGYENEK MÉLTÓK ARRÁ A BIZALOMRA, AMELYET A MUNKÁCSZTÁLY ÉS A DOLGOZÓ PARASZTSÁG HELYZETT ÖNÖKBÉ, DOLGOZZANAK KOMMUNISTÁKHOZ ILLŐ SZIVÓSSÁGGAL, CÉLTUDA TOSSÁGGAL ÉS ALAPOSSÁGGAL, SEGITSENEK MEGVALÓSÍTANI ÉS VEZETNI NÉPUNK JÖVENDŐ BÜSZK SÉGÉT, AZ ERŐS, ÚTŐKÉPES, GYŐZNI TUDÓ NÉPHADSEREGET.

/FOLYT.KÖV./

S.

/"AZ IGAZI HAZASZERETET ELVÁLASZTHATATLAN A DOLGOZÓ NÉP FELSZABADÍTÁSÁNAK SZOLGÁLATÁTÓLY I. FOLYT./ D/Go/Go 65

ILKU PÁL ELZEDÉS BESZÉDE UTÁN A 63 ÚJ POLITIKAI TISZT LETETTE AZ ESKÜT. "ÉN, A DOLGOZÓ MAGYAR NÉP FIA, ESKÜSZÖM, HOGY A MAGYAR KÖZTÁRSASÁGNAK, NÉPÜNKNEK HÜSÉGES KATONÁJA LESZEK... ESKÜSZÖM, HOGY HAZÁMAT, A MAGYAR KÖZTÁRSASÁGOT, MINDEN KÜLSŐ ÉS BELSŐ ELLENSÉGTŐL ÉLETEM FELÁLDOZÁSÁVAL IS MEGVÉDEM".

AZ ESKÜTÉTEL UTÁN FORGÁCS PÁL SZÓZADÓS A FELAVATOTT TISZTEK NEVÉBEN IGÉRETET TETT ARRA, HOGY MÉLTÓKNAK BIZONYULNAK MAJD A MUNKÁSOSZTÁLY, A DOLGOZÓ NÉP BIZALMÁRA. PETŐFI, ZALKA MÁTÉ ÉS A TÖBBI NAGY SZABADSÁGHA RÖG PÉLDÁJÁBÓL TANULTUK MEG - MONDOTTA - HOGY MILYENNEK KELL LENNI A NÉPÉÉRT HARCOLÓ KATONÁNAK. ŐR KATONATIPUST KÉPVISELÜNK, A NÉPBŐL VALÓ, A NÉPÉRT HARCOLÓ KOMMUNISTA KATONA TIPUSÁT. IGÉRJÜK HARCOS, NAGY PÁRTUNKNAK, A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJÁNAK, HOGY A RÁNK BIZOTT MUNKÁT A LEGJOBB TUDÁSUNK SZERINT ELVÉGEZZÜK, HÜSÉGESEN RAGASZKODNI FOGUNK A MÁRKIZMUS-LENINIZMUS TANÍTÁSÁHOZ, KOMMUNISTA MÓDON FOGUNK HARCOLNI A BÉKE ELLENSÉGEI ELLEN A NAGY SZOVJETUNIO TÁMOGATÁSÁVAL A VÉGSO GYŐZELEMIG.

AZ UNNEPSÉGET DISZMNET ZÁRTA BE. /MTI/

VÉGETÉRT A VÖRÖSKERESZT ELSŐ HÁROMHÓNAPOS ÖNKÉNTES ÁPOLÓNŐKÉPZŐ TANFOLYAMA

SZK/SZK/GO 65 A MAGYAR VÖRÖSKERESZT MULT ÉV NOVEMBER 1. -ÉN KEZDTE MEG ELSŐ HÁROMHÓNAPOS ÖNKÉNTES ÁPOLÓNŐKÉPZŐ TANFOLYAMÁT, HOGY A FALUSI PARASZT- ÉS MUNKÁSCSALÁDOK LEÁNYAIT KÉPEZZÉK KI, AKIK MUNKAHELYÜKRE VISSZATÉRVE ÖNTUDATOS, FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁVAL ÖRKÖDNEK A MAGYAR NÉP EGÉSSZÉGE FELETT, KÜZDENEK A PUSZTÍTÓ NÉPBETEGLSÉGEK ELLEN ÉS HARCOLNAK A FOKOZOTTABB HIGIÉNIÁÉRT.

A TANFOLYAMNAK 40 HALLGATÓJA VOLT, AKIK ELMÉLETI ÉS GYAKORLATI OKTATÁSBAN RÉSZESÜLTEK S IGEN SZÉP EREDMÉNNYEL VIZSGÁZTAK.

A ZÁRÓUNNEPSÉGEN, - AMELY A MAGYAR VÖRÖSKERESZT ÁPOLÓNŐKÉPZŐ KOLLÉSIUMÁBAN FOLYT LE - MEGJELENT SZAKASITS ÁRPÁDNÉ ELNÖKASSZONY IS.

A HIMNUSZ ELÉNEKLÉSÉ UTÁN, DR. FALUS ÁNDOR, A MAGYAR VÖRÖSKERESZT KORMÁNYBIZOTTYA ÜDVÖZÖLTE A MEGJELENTÉKET ÉS MÉLTATTA AZ ÖNKÉNTES ÁPOLÓNŐKÉPZŐTANFOLYAM CÉLJÁT, MAJD SZAKASITS ÁRPÁDNÉ ELNÖKASSZONY MONDOTT UNNEPI BESZÉDET.

- A FELSZABADULÁS ELŐTTI MAGYARORSZÁGON - MONDOTTA MÉG ÁLMODNI SEM LEHETETT ARRÓL, HOGY MUNKÁS- VAGY PARASZTSZÜLŐ GYERMEKE, AKÁROSOK EGY HÉTÉT IS - KIZÁRÓLAG TANULÁSNAK, MÜVELŐDÉSNEK SZENTELHESSEN AZ ÉLETTŐL, RÁTOK - POLYTATTA - FIATALOKRA HÁRUL AZ A FELADAT, HOGY AZ EREDMÉNYEKET, AMELYEKET A NÉPI DEMOKRÁCIÁBAN KAPTATOK MEGŐRÍZÉTEK, TOVÁBBFEJLESSZÉTEK A DOLGOZÓK BOLDOG HAZÁJA, A SZOCIALISTA MAGYARORSZÁG FELÉ. ŐRSÉGBE KÜLD BENNET-KET A DEMOKRÁCIA, HOGY OTT LEGYÉTEK SEGÍTŐ KÉZZEL, OKOS, FELVILÁGOSÍTÓ SZÓVAL, AHOL SZÜKSÉG VAN ERRE. HARCOLNOTOK KELL AZ EGÉSSZÉGES SZELLEMEÉRT IS, A LEGGONOSZABB BAKTÉRIUM, A REAKCIÓS PROPAGANDA ELLEN, AMIT A NÉP ELLENSÉGEI, A RÉGI REND VISSZASÍRÓI HINTÉNEK EL AZ ORSZÁGBAN. /FOLYT.KÖV./

S.

## VIZÁLLÁSJELENTÉS

& Go/Go 65

A. VIZGAZDÁLKODÁSI HIVATAL VIZRAJZI-OSZTÁLYA JELENTÉSE

A DUNA IGEN ALAOSONY VIZÁLLÁSSAL VÉGI APAD. A DUNA VIZÉNEK HŐMÉRSÉKLETE 0 FOK. MAI DUNAI VIZÁLLÁSOK: POZSONY 130 CM 6 %, OROSZVÁR 113 CM 7 %, GÖNYU 87 CM 12 %, KOMÁROM 104 CM 10 %, ESZTERGOM 96 CM 9 %, BUDAPEST 116 CM 8 %, DUNAPENTELE 116 CM 11 %, DUNAFÜLÖVÁR 70 CM 12 %, PAKS 90 CM 7 %, BAJA 154 CM 8 %, MOHÁCS 176 CM 8 %, DEZDÁN 25 CM 9 %, ÁPATIN 61 CM 10 %, GOMBOS 50 CM 7 %, UJVÍDÉK 22 CM 9 %, ZIMONY 0 CM 14 %. A MAGYAR DUNÁN A JÉG ZAJLIK.

A RÁBA SZENTGOTTHÁRDNÁL MINUSZ 71 CM 5 %, GYÖRNÉL 126 CM 9 %. - A DRÁVA ZÁKÁNYNÁL MINUSZ 2 CM 12 %, BARCSNÁL 25 CM 11 %, DRÁVASZABOLCSNÁL 60 CM 11 %. A RÁBÁN A JÉG ÁLL, A DRÁVÁN BARCSNÁL ÁLL, MÁSUTT ZAJLIK.

A TISZA TISZAFÜREDNÉL ÁRAD, MÁSUTT APAD. IGEN ALAOSONY VIZÁLLÁS. A TISZA VIZÉNEK HŐMÉRSÉKLETE 0 FOK. MAI TISZAI VIZÁLLÁSOK: TISZABÉCS MINUSZ 65 CM 10 %, VÁSÁROSNAMÉNY MINUSZ 131 CM 7 %, TOKAJ/70 CM 10 %, TISZAFÜRED MINUSZ 95 CM 10 %, SZOLNOK MINUSZ 128 CM 10 %, CSONGRÁD MINUSZ 212 CM 10 %, SZEGED MINUSZ 103 CM 12 %, TITEL 8 CM 13 %. A TISZÁN A JÉG KISEBB-NAGYOBB MEGSZAKÍTÁSOKKAL ÁLL, A SZAMOS CSENEERNÉL MINUSZ 42 CM 8 %, A BODROG SÁROSPATAKNÁL 80 CM 12 %, A SÁGÓ BÁNRÉVÉNÉL 22 CM 8 %, A HERNÁD HÍDASNÉMUTINÉL 35 CM 17 %, A BERETTYÓ BERETTYÓFALUNÁL MINUSZ 130 CM 2 %, A KÖRÖSÖK KÖRÖSSZAKÁLLNÁL MINUSZ 29 CM 11 %, BÉKÉSNÉL MINUSZ 44 CM 9 %, GYOMÁNÁL MINUSZ 60 CM 8 %, A MAROS MAKÓNÁL MINUSZ 24 CM 5 %. A TISZA MELLÉKFOLYÓIN A JÉG ÁLL. /MINUSZ

A BALATON SIÓFOKNÁL 61 CM 46 %. /MTI/

/VÉGETÉRT A VÖRÖSKERESZT ELSŐ HÁROMHÓNAPOS ÖNKÉNTES ÁPOLÓNŐKÉPZŐ TANFOLYAMA, FOLYT./ SZK/SZK/GO 66

A NÉPI DEMOKRÁCIA SZÁMIT RÁTOK - MONDOTTA BEFEJZÉSÜL - ÉS BIZIK BENNETEK. BIZIK ABBAN, HOGY A DOLGOZÓ OSZTÁLYOK IRÁNTI TÖRNETETLEN HÜSÉGGEL FOGTOK DOLGOZNI A BÉKÉÉRT, A SZOCIALIZMUSÉRT, EGY VIRÁGZÓ, BOLDOG, TESTBEN ÉS LÉLEKBEN EGÉSSZÉGES MAGYARORSZÁGÉRT.

A TANFOLYAM HALLGATÓI NEVÉBEN PAPP MARGIT MONDOTT KÖSZÖNETET, MAJD IGÉRETET TETT, HOGY MINDAZT, AMIT A TANFOLYAMON TANULTAK ÉS LÁTTAK, ELVISZIK FALUJUK MINDEN KIS HÁZÁBA ÉS BEKAPCSOLÓDVA AZ ÉPÍTŐMUNKÁBA, ÖNTUDATOS HARCOSAI LESZNEK A NÉPI DEMOKRÁCIÁNAK.

EZUTÁN A TANFOLYAM HALLGATÓI RÖVID KULTURMŰSOR-SZÁMOT ADTAK EL. /MTI/

S.

Vasárnap folytatták a DÉFOSZ helyi szervezeteinek megalakítását

& K1/Hav/Lt20 Ba Vasárnap a dolgozó parasztság változatlan nagy érdeklődéssel országszerte tovább folytatták a DÉFOSZ helyi szervezeteinek megalakítását. Az alakuló gyűléseken pártkülönbség nélkül nagy tömegben vett részt nemcsak a dolgozó földművelők, kis- és törpebirtokosok hatalmas serege, hanem a közsépparasztság is, amely mindjobban kezdi átérzeni, hogy az ő érdekeit is szolgálja az egységes paraszti ömszervezet megalakulása.

A baranyamegyei Békés községben vasárnap délután Dögei Imre, a DÉFOSZ ügyvezető elnökének részvételével ünnepélyes külsőségok között alakult meg a DÉFOSZ helyi szervezete és ugyanakkor adták át a mintagazdáknak a kitüntetésekét. Az általános iskolában tartott nagygyűlésen Dögei Imre szólalt fel. Máltatta a dolgozó parasztság egy szervezetbe tömörülésének politikai és gazdasági jelentőségét. At kell szerveznünk az egész magyar mezőgazdaságot, új termelőszközöket kell bevezetni, hogy népünk gazdasági és kulturális színvonalát felemelhossük, - mondotta. A közsépparasztságnak, a komoly szak-tudással rendelkező rétegnek a dolgozó parasztság között van a helye. Rámutatott, hogy ugyanazok kívánják a szövetkezős utjára vezetni a parasztságot, akik a földosztásnál odaállottak a parasztság mellé, első-sorban a szervezett ipari munkások, a Magyar Kommunista Párt, majd később a Magyar Dolgozók Pártja. Es nézzük, kik azok, akik igyekeznek rámhírokkal a parasztságot a szövetkezőstől visszatartani. Ezek a volt nagybirtokosok, a volt katonatisztek, Mindszenty és társai.

A Mindszenty-ügryől szólva hangoztatta, hogy a demokrácia híveinek legyen ez biztatás, ellenségeinek pedig példa arra, hogy a demokrácia lesújt azokra, akik szembehelyezkednek vele.

Rámutatott ezután arra, hogy a demokrácia vezetői mindent megtesznek annak érdekében, hogy az elavult termelési módsze-  
rek megváltoztatásával a parasztság tovább fejlődjék, emberibb életet éljen. Ebben a nagy átalakulásban döntő szerepe lesz a DÉFOSZ-nak, amely tevékeny résztvevője lesz a most megalakuló Magyar Nemzeti Eg-  
getlenségi Népfrontnak is.

Ezután megalakították a DÉFOSZ helyi szerveze-  
tát, amelynek elnökévé Zsigovics Istvánt választották.

Dögei ezután átadta Kiss Antal, Tóth János és Zsigovics István mintagazdáknak a mintagazda kitüntetését, majd az ok-  
levelet és pénzjutalmát Jancsó Istvánnak és Evancies Istvánnak, akik  
valamennyien ujonnan földhözjuttatott gazdák. Hangoztatta, hogy raj-  
tuk keresztül a kitüntetés az egész község dolgozó parasztsága kiváló  
munkájának elismerése.

/Folyt.köv./ L

Vasárnap folytatták... folyt./ & VG/Hav/Lt20 Ba

Győr a ö v é n y h á z á n vasárnap dél-  
előtt bensőséges ünnepség keretében alakult meg a DÉFOSZ helyi cso-  
portja és ugyanakkor adták át a kitüntetésekét és jutalmakat a min-  
tagazdáknak. Az ünnepségen Danos József kisgazdapárti országgyűlési  
képviselő ünnepi beszédében a DÉFOSZ előkitűzését így foglalta ösz-  
sze: kevesebb munkával több termelést érjünk el és jobb életlehető-  
ségeket biztosítunk a magyar falvak népének. Ehhez szükséges a me-  
zőgazdaság gépesítése, a szövetkezeti termelés megvalósítása.

Kukucska János, a DÉFOSZ központi kiküldöttje  
hangoztatta, hogy a DÉFOSZ a munkásságát való szoros szövetségre  
épül fel és egyik feladata, hogy minél több mintagazdát neveljen.

Ezután Danos József képviselő hat mintagazdá-  
nak és öt okleveles gazdának átadta a kitüntetését, valamint a pénz-  
jutalmakat.

& K1/Hav/Lt20 V a s s z i l v á g y vas megyei községben, az  
alig hatszáz lakosu faluban több mint 400 résztvevővel tartották meg  
a DÉFOSZ helyi csoportjának alakulását. A gyűlésen, amelyen egyutta  
a mintagazda-kitüntetésekét is kiosztották, a község kis- és közép-  
parasztjai éppogy résztvettek, mint a 415 holdas táblás szövetkezőt  
tagjai. Képviseltette magát a szomszédos Acsád község dolgozó paraszt-  
sága is. Gém Ferenc országgyűlési képviselő monaott beszédet. Elesen  
el kell választanunk - mondotta - a kulákságot a dolgozó parasztsá-  
tól. A dolgozó parasztságnak feladata az, hogy a maga harcos tömeg-  
szervezetét létrehozva meghatározza a maga helyét a szocializmus épít-  
tésén dolgozó magyar társadalomban. Rámutatott ezután arra, hogy  
mezőgazdasági termelési rendszerünk a világ többi államához viszo-  
nyitva elmaradott. A nagyüzemi termelés terén nekünk azt az utat  
kell választanunk, amelyen a szocialista Szovjetunió termelési rend-  
szere felépült.

Ezután 135 vasszilvágyi dolgozó kis- és kö-  
zépparaszt jelentette be belépését a DÉFOSZ helyi szervezetébe és  
töltötte ki a belépési nyilatkozatot.

Az ünnepség befejezésül Gém Ferenc átadta a  
község két soronkívül kitüntetett gazdájának, Bárdics Jánosnak és  
Kövesdi Jánosnak a mintagazda-jelvényt és oklevelet.

B o r o t á n Benesik István államtitkár jelen-  
létben alakult meg a DÉFOSZ helyi szervezete. Az államtitkár kifejt-  
tette, hogy a DÉFOSZ-ban a törpe- és kisparasztok kivül ott van a  
helye a dolgozó közsépparasztságnak is, de nem foglalhatnak benn  
helyet a falu kizsákmányolói, a kulákok és a zsírosparasztok.

L /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 február 6.

18 óra 35 perc

/Vasárnap folytatták... 2. folyt./ & K1/Hav/Lt20 Ba

Kreybig Miklós alispán felszólalása után a beszolgáltatás során kiváló eredményt elért hat kisparasztnak nyújtották át az élmunkás kiüntetését. Ruzsek Antal, Borsodi Menyhért, Szloboda Pál, Juhász Imrén, Kollár Ferenc és Özv. Purzsnoszy Jánosné voltak azok, akik az elmúlt gazdasági évben 1-5 holdig terjedő birtokukról az átlagon felül szolgáltattak be és ezzel segítették az ipari munkáság kenyérellátását. /MTI/

Lepsényben megalakult az ozredik falusi általános szövetkezet - Keresztes államtitkár beszéde

Na & B1/KF/Lt20 Ba Lepsény, február 6.

Nagy megtiszteltetés érte Lepsény község munkáságát és dolgozó parasztságát, mert abban a falusi szövetkezeti közgyűlési sorozatban, amely hetek óta folyik az országban, Lepsényben tartották meg a falusi általános szövetkezetek ezredik lakuló közgyűlését. Vidám énekszó verte fel vasárnap reggel Lepsény község egybenként csendes főutcáját. Nemzetiszini és vörös zászlók alatt hatalmas tömeg vonult fel, mögöttük pedig dübörögve haladtak a lepsényi gépalomás földiszitett traktorai. Nagy ünnepe volt ez a nap a 300 lelket számláló veszprémi községnek. A rosszul működő Hangya szövetkezet megszűnt, illetve tagjaival és vagyonával együtt beolvadt a lepsényi földműves-szövetkezetbe.

A közgyűlés iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. Résztvettek azon nemcsak Lepsény község dolgozói, hanem ott voltak Mezőszentgyörgy, Enying, Kajár és a többi szomszédos község dolgozó parasztjai is. A közgyűlésre a kormány képviselőjében Lepsényben érkezett Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár.

Keresztes államtitkár ünnepi beszédében rámutatott arra, hogy az ipari termelés terén óriási eredményeket értünk el, megszüntettük a tőkés termelési viszonyokat, mezőgazdaságunkban azonban a kulákok továbbra is kizsákmányolják a mezőgazdasági munkásokat és a dolgozó parasztokat. A kulákok ellen csak a szövetkezés útján tudja a parasztság megvédeni magát.

A felszabadulás előtt is voltak ugyan falusi szövetkezetek - hangoztatta az államtitkár -, mint például a Hangya szövetkezet, ezek azonban a falu módosabb gazdáiból, az uri osztály kiszolgálóiból állottak. A Hangya központi igazgatóságának 21 tagja közül 17 méltóságos és kegyelmes ur volt. Ebből következik, hogy a második világháború alatt a Hangya a legnagyobb szállítója volt a hitleri Németországnak és a Horthy-fasizmusnak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 február 6.

18 óra 5 perc

/Megalakult az ozredik falusi szövetkezet, 1. folyt./ Na & B1/KF/Lt Ba

- A falu már régebbi idő óta meg akarta oldani a maga problémáit - folytatta az államtitkár. - Mind élesebben felvetődött a kérdés, melyik utat válassza a parasztság, a kapitalista utat-e, amely bizonytalanságot, egy vékony réteg mérhetetlen megadogását és a nagy tömegek elszegényedését jelent, vagy pedig a szövetkezeti, a szocialista utat, amely a kizsákmányolás teljes megszüntetésére törekszik a falun is. A szövetkezet fogyer és hatalom lett a parasztság kezében. A kulákok azzal érvelnek, hogy a parasztságot beaknényserítik a szövetkezetbe. Ez azonban nem igaz. A kulák azért beszél, mert őt nem engedik be a szövetkezetbe. Ezt ma már rendelet is tiltja. Azt is mondják a kulákok, hogy aki a közgyűlési ívet aláírja, azt szövetkezetbe kényszerítik. Ezzel szemben az igazság az - hangoztatta az államtitkár -, hogy a termelő szövetkezetek aldkitását nemcsak hogy nem erőszakoljuk, hanem engedélyhez kötöttük. Ezeknek a csoportoknak minden támogatást megadunk, mert a szocializmus csiráinak tekintjük a falun. Az a véleményünk, hogy az egységes általános szövetkezet csak akkor teljesíti jól hivatását, ha maga is teljes erejéből támogatja a termelő csoportokat.

- Ez a fuziók közgyűlés - folytatta Keresztes államtitkár - nem termelő csoportot, vagy termelő szövetkezetet hoz létre, hanem olyan szövetkezetet, amely anyagi és erkölcsi erőben egyaránt támogatást tud adni tagjai számára a fejlettebb gazdálkodásra történő áttérésben. Az államtitkár megállapította, hogy a közgyűlési kampány ideje alatt megválasztott vezetőségi tagok 90 százaléka dolgozó paraszt. Helyet kapnak a vezetőségben a középparasztok, az asszonyok és a fiatalok is. A már megalakult szövetkezetekbe tömegesen lépnek be a tagok. Karcagon például 50 százalékos, Turkeván 30 százalékos a tagnövekedés. Ahol a fuzió megtörtént, erősödnek a termelő szövetkezeti csoportok is. A szövetkezeteknek egyesíteniük kell a dolgozó parasztság tömegeit, rá kell vezetniük őket a szövetkezeti munkára.

- A szövetkezet tegye még szilárdabbá a munkásosztály és a parasztság szövetségét, segítse a falut megszabadulni kizsákmányolótól, fejlessze helyes irányban a dolgozó parasztság termelő erőit és ezen keresztül emelje odig nem tapasztalt mértékben a parasztság kultúr színvonalát, - fejezte be beszédét Keresztes államtitkár.

Felszólalt a közgyűlésen Gergyesi Ferenc lepsényi plébános is. Hangoztatta, ha a papok kiszolgálták a királyokat és eszkarokat; ne sártódjának meg akkor, ha egyszer a népet is ki kell szolgálniuk.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 február 6.

21 óra 35 perc

/Megalakult az ezredik... 2. folyt./ Na & Bi/HP/Lt20 Ba

- A falu kizsákmányolói, a kulákok még ma is harcolnak a szocializmus ellen - folytatta a plébános. - A dolgozó parasztság és a középparasztság igazi, bensőséges összefogásának kell megteremtene azt az egységet, amely a falun feltétlenül kívánatos.

A plébános ezután a maga részéről is nagy helyesléssel és örömmel üdvözölte a szövetkezeti eszme falun történő elterjedésének gondolatát és sikra szállt a szerződéses termelés, a táblás termelés és az általános szövetkezeti eszme mellett.

A nagy tapssal fogadott beszéd után a közgyűlés megválasztotta helyi vezetőségét, majd a tagok javaslatára a közgyűlés több mint 10 olyan kulákot zárt ki a szövetkezeti mozgalmából, akik azelőtt a Hangyánál, vagy más szövetkezetnél vezetőszerepet játszottak.

A közgyűlés után a hatalmas tömeg zárt sorokban vonult a Hangya-szövetkezet helyisége elé, ahol levette a Hangya cég-tábláját és helyére kitűzte az új szövetkezet címét: Földműves Szövetkezet. /MTI/

---

Időjárásjelentés

& Gy

A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án,

vasárnap este

9 órakor:

A Középeurópaát elborító légtömeg lassan nyugatfelé halad, a leszálló légáramlással csendes, derült, száraz időjárás alakul ki. A Szovjetunióban, valamint Skandináviában és a nyugati partokon folytatódik a változó, szelős, csapadékos idő. Hazánkban vasárnap helyenként még élénk volt az északi szél. A hőmérséklet általában 3-5 fokig emelkedett, sőt Egerben és Szolnokon 6 fokot mértek. A keleti határszélelről néhány helyről kisebb hózáport jelentettek. Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé köd. Keleten egy-két helyen kisebb fűtőhavazás. Erős éjszakai fagy. A hőmérséklet nappal olvadáspont körül.

/MTI/

---  
Vége